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Mistrovství světa mládeže v rádiovém orientačním běhu se 

vrací do České Republiky 

 

Mariánské Lázně, 2. - 6. července 2025 

Po sedmi letech se největší akce pro závodníky do 16 let věku vrací do Čech. Po pořadatelsky velmi 

vydařeném mistrovství v Doksech se přesune do Mariánských Lázní, které se již osvědčily při 

Mistrovství Evropy dospělých v roce 2015. Na programu jsou dvě klasické tratě a jeden sprint, kdy se 

každý závod uskuteční v jiném, unikátním terénu v okolí Mariánských Lázní. Předpokládaná účast je 

100 závodníků z 10 zemí světa. 

 

Rádiový orientační běh 

Veřejnosti méně známý technický sport je podobný klasickému orientačnímu běhu, kontroly jsou však rádiové 

vysílače, které závodníci vyhledávají pomocí přijímačů. Závodníci startují v pravidelných intervalech, mapu 

dostávají až omezený čas před startem a používat přijímače mohou až po startu. 

 

Pořadí kontrol není jasně dané a každý závodník si jej volí sám, každá z kontrol navíc vysílá jen určitý čas a v 

mezičase vysílají ty ostatní. Díky všem těmto aspektům do poslední chvíle nemusí být o vítězi jasno a tento 

sport tak nabízí mnohé nečekané zvraty - i malá chyba může rozhodnout o výhře či prohře. 

 

Mistrovství světa mládeže 

Původně Mistrovství Evropy mládeže se koná každoročně od roku 2000, kdy se uskutečnil první ročník v 

Kroměříži. V roce 2017 došlo k rozšíření o státy mimo Evropu a uskutečnil se první ročník Mistrovství světa 

mládeže na Slovensku. 

 

Na mistrovství startují čtyři kategorie, dvě dívčí (W14, W16) a dvě chlapecké (M14, M16). Závodí se ve třech 

disciplínách - dvou klasických tratích a sprintu. Každý závodník běží individuálně, avšak na klasických tratích 

se časy nejlepších dvou závodníků z dané země sčítají a určuje se tak týmové pořadí.   

 

Program 

Účastníci a diváci se mohou těšit na tři nabité soutěžní dny, složené ze dvou klasických tratí a závěrečného 

sprintového závodu. Časy vítězů se při sprintu pohybují okolo 15 minut, zatímco na klasických tratích se blíží 

45 minutám. Závody na klasické trati se uskuteční v lesních prostorech u vysílače na Polomu. Sprintový, 

nejrychlejší závod se bude konat v blízkosti Panské rozhledny. Během něj mohou diváci závodníky sledovat 

na tzv. divácké kontrole, okolo které musí všichni závodníci proběhnout. Bližší informace budou včas 

zveřejněny na webu soutěže. 

 

Česká stopa 

Česká republika patří v rádiovém orientačním běhu ke světové špičce. Z dospělých i žákovských mistrovství 

pravidelně přiváží cenné kovy. Češi také měli velký vliv na současnou podobu rádiového orientačního běhu - 

jejich nápady a nové disciplíny dokázaly z původně nepříliš organizované zábavy radioamatérů udělat 

plnohodnotný sport s pevnými pravidly. 

 

Nominace na samotný šampionát se bude odvíjet od reprezentačního žebříčku z nominačních soustředění, 

nicméně již teď je jasné, že čeští závodníci budou patřit k favoritům soutěže. Na mistrovství v posledních 



letech se pravidelně umisťovali v čele medailové statistiky a věříme, že tomu tak bude i na domácím 

mistrovství. 

 

Detailní program 

● 2. 7. 2025 - zahajovací ceremoniál 

● 3. 7. 2025 - první klasická trať 

● 4. 7. 2025 - druhá klasická trať 

● 5. 7. 2025 - sprint, vyhlášení vítězů 

 

Webové stránky soutěže: www.wyac2025.cz 

Facebook: Rádiový orientační běh CZE 

Instagram: @wyac2025 

 

Kontaktní osoba: 

Pavel Kolský 

tel. 606 848 496 

email: kolskypavel@gmail.com 

http://www.wyac2025.cz/
mailto:kolskypavel@gmail.com

